

PARIS 2024

释放奥运激情 共享体育魅力——关注巴黎奥运会



惊喜与失落 中国队收获第三金



谢瑜在颁奖仪式上。新华社记者 赵丁喆 摄

新华社巴黎7月28日电(记者 王浩宇 王恒志 张泽伟)7月28日的巴黎奥运会赛场上,谢瑜令人欣喜地登上男子10米气手枪最高领奖台,为中国体育代表团夺得本届奥运会第三枚金牌。而中国游泳队则经历了失意的一天,需要调整心态准备迎接后面的战斗。

男子10米气手枪一直是中国射击队的优势项目,许海峰、王义夫等名将都曾在这个项目上创造过辉煌。然而,自2008年北京奥运会庞伟夺金后,中国队再未能获得该项目的奥运冠军。

谢瑜终结了中国射击队16年的等待,当天决赛中他越打越出色,最后一枪前,他领先意大利选手费德里科·马尔蒂尼0.4环。最后一发子弹,马尔蒂尼率先击发,打出9.5环,谢瑜打出10.0环,以240.9环的成绩锁定冠军。

“过程很艰难,结果很甜。”谢瑜赛后说,“首先非常感谢祖国对我的培养,再者就是,今天的成功离不开背后团队的默默付出,我对自己的定义就是做好自己就好。”

张雨霏和覃海洋当晚分别出战女子100

米蝶泳和男子100米蛙泳决赛。在两位美国名将胡斯克和沃尔什的包夹下,张雨霏最终游出56秒21,排名第三。胡斯克和沃尔什包揽冠亚军。而覃海洋的发挥起伏很大,决赛中他在50米触壁时还是第一名的位置,但后半程突然掉速,最终以59秒50的成绩位列第七名。

“从昨天预赛到今天决赛,我觉得自己没问题,但是游起来就是另外一种感觉。可能是太想赢了,以至于思想并没有调整好。”覃海洋赛后说。

当天同样失意的还有中国女篮。在小组赛首战与西班牙队的比赛中,中国队在常规时间最后25秒仍领先5分,但被对手拖入加时赛。加时赛还剩4秒的决胜时刻,落后3分的中国队未能完成逆转,最终以89:90惜败。

女篮仍有机会奋战,但在罗兰·加洛斯,中国网球男单“独苗”张之臻首轮后已黯然离场。连续两届法网闯入第三轮的张之臻此次状态不佳,以2:6、6:4、2:6不敌自己的温网男双搭档、捷克选手托马什。好消息是,中国队四位女单选手全员晋级第二轮。郑钦文仅用55分钟,就以两个6:0轻松拿下意大利选手埃拉尼。

中国女子射箭队差点终结韩国队对奥运会射箭女团项目的统治。由李佳蔓、杨晓蕾、安琦轩组成的中国队在决赛中和对手鏖战至加时赛,可惜最终以4:5的总比分落败,摘得银牌,韩国队也就此达成10连冠。

在滑板赛场,14岁的崔宸曦创造了新历史。她在女子街式决赛中位列第四,超越了曾文蕙在东京奥运会上的第六名,刷新中国滑板队奥运最佳战绩。崔宸曦在比赛中一度看到夺牌希望,但她最后一个大招尝试更高难度的动作失败。

巴黎奥运会第二个比赛日过后,中国代表团以3金1银2铜在奖牌榜上排名第六。

张雨霏: 专注过程 期待再战



中国选手张雨霏在赛后向观众致意。
新华社记者 王鹏 摄

新华社巴黎7月28日电(记者 夏亮 周欣 刘旸)7月28日进行的巴黎奥运会女子100米蝶泳决赛中,张雨霏以56秒21的成绩摘得铜牌。连续两届奥运会站上领奖台,张雨霏赛后表示,相对于成绩她更专注于过程,希望“等状态好的时候再和她们一决高下”。

比赛中,张雨霏在入水后和美国队的胡斯克、世界纪录保持者沃尔什并驾齐驱。50米处,张雨霏排名第二,不过后半程稍显乏力,最终排名第三。和东京奥运会上夺得银牌时55秒64的成绩相比,56秒21算不上是特别好的成绩,不过张雨霏对此很释然。

“今天这个成绩,肯定不好。如果看分段成绩的话,我对自己的前50米还挺满意的,但只是前50米。”张雨霏说。

前50米,张雨霏的成绩是25秒42,仅比率先触壁转身的沃尔什慢了0.02秒,后程胡斯克反超一举成为冠军。“其实对于成绩我一直没有什么期待,我更专注于过程,怎么在赛前去备战,怎么去比赛,怎么游完,就像200米蝶泳一样,之前我可能经历了更多的心理难关,但最后在游完的那一刹那,我战胜了自己,这种感觉真的太太好了。”张雨霏说。

连续两届奥运会站上女子100米蝶泳的领奖台,张雨霏表示:“我没有过多想我一定是第一,也没有想我第几,赛前我把自己逼得太紧,现在游完之后反而心情放松下来了。”

张雨霏的教练崔登荣对弟子当天的表现给予高度肯定:“从东京到巴黎这三年,霏霏的100米蝶泳成绩一直非常稳定。作为一名‘90后’运动员,面对‘00后’的挑战,她三年来一直保持高水平非常不容易。”

“全世界也就胡斯克和她一样,一直稳定在比较高的水平,而胡斯克比霏霏小五岁。这些年,霏霏在世界比赛中未曾掉出过前三名,在亚洲和全国比赛一直是冠军,这证明了霏霏为此付出的努力。”崔登荣说。

面对比自己小5岁的冠亚军选手,张雨霏并没有年龄焦虑。“我一直觉得自己很年轻,可能再过两三年我才会觉得自己老了。也可能在失败的时候,我会反问自己‘是不是老了,该离开这个泳池了’。不过我相信,自己在睡一两觉后就会说‘不行,我还得回来’。我也希望等状态好的时候再和她们一决高下。”

下一届奥运会,张雨霏将三十而立,在她心里,游泳始终是挚爱。“2028年,我还真有这个想法。”她笑着说。

中国骑手孙华东因马匹健康问题退赛

新华社巴黎7月28日电(记者 高萌 张兆卿)7月28日,巴黎奥运会马术三项赛正在进行第二项比赛——越野赛。中国选手孙华东因马匹健康问题遗憾退赛。

据中国队消息,在赛前的验马环节中,孙华东的马匹“淑女”因左前腿伤病浮肿,经兽医团队诊断后确认无法继续比赛。

孙华东的第二次奥运之旅至此结束,他在前一日的三项赛盛装舞步比赛中排在第36位。此前2021年,他与华天、包英凤搭档,获得东京奥运会马术三项赛团体赛第九名。孙华东也是中国三项赛骑手中,除华天外唯一一位连续参加奥运会的运动员。

《奥林匹克宪章》修订: 奥运会开幕式不再限定在体育场举行

新华社巴黎7月28日电(记者 姬烨 肖亚卓)国际奥委会第142次全会日前对《奥林匹克宪章》进行一系列修改,其中包括不再限定奥运会开幕式必须在体育场举行。

巴黎奥运会开幕式7月26日在巴黎塞纳河畔举行,当晚85艘游船满载来自世界各地200余个代表团的运动员,在塞纳河航行6公里,经过一系列巴黎标志性建筑,至埃菲尔铁塔对岸的特罗卡德罗广场参加开幕庆典。这是历史上现代夏季奥运会开幕式首次从体育场搬到城市空间举办。

而在这场开幕式之前,国际奥委会第142

次全会专门对《奥林匹克宪章》进行了修订,之前的宪章要求奥运会开幕式须在“奥运会体育场”举行,而修订之后的表述改为“开幕式场地”。

国际奥委会表示,这样修订是为了让奥运会开幕式场地的选择更加灵活。这也意味着,未来奥运会开幕式将有更广阔的空间来进行创意和展示。

漫游奥运